

ОТЗЫВ

научного руководителя, Заслуженного работника высшей школы Российской Федерации доктора психологических наук, профессора, Сорокоумовой Елены Александровны о соискателе ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. - Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (психологические науки) Лаптеве Романе Вячеславовиче

В 2002 году Лаптев Роман Вячеславович окончил Московский государственный институт электроники и математики (технический университет) с присуждением квалификации инженер по специальности «Автоматизированные системы обработки информации и управления».

В 2017 году Лаптев Роман Вячеславович окончил «Московский педагогический государственный университет» с присуждением квалификации магистр по направлению «Психолого-педагогическое образование».

В 2011 году поступил в аспирантуру РосНОУ в качестве соискателя.

С 2003 года является военнослужащим на должности старшего научного сотрудника в звании подполковник.

На протяжении всего времени Лаптев Р.В. занимался научной деятельностью, проводила как теоретические, так и эмпирические экспериментальные исследования, на основании которых публиковал статьи, выступал с докладами на конференциях, писал научные труды.

Лаптев Роман Вячеславович является автором 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ по теме диссертации.

В ходе подготовки диссертации соискатель проявлял себя как высококвалифицированный исследователь, опытный психолог-практик, осуществляющий на высоком научном теоретические и уровне экспериментальные исследования. Также принимал активное участие в разработке учебных программ для сотрудников силовых структур, проводимых на базе подразделений силовых структур РФ.

В процессе выполнения диссертационного исследования Лаптев Роман Вячеславович проявил себя опытным, вдумчивым исследователем, увлеченным

научной работой и упорным в решении поставленных задач. Именно эти черты его характера, на наш взгляд, позволили ему разработать ряд наиболее интересных подходов к решению проблемы формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов. Романом Вячеславовичем конкретизировано понятие произвольной саморегуляции, разработан метод формирования произвольной саморегуляции, способствующий переходу на более высокий уровень произвольной саморегуляции в контексте условий и обеспечения надежности профессиональной деятельности сотрудников правоохранительных органов; разработана и реализована программа, которая, обеспечивает комплексное, целенаправленное формирование произвольной саморегуляции у сотрудников; определены условия и факторы дающие возможность использовать произвольную саморегуляцию в условиях как тренинговых занятий, так и профессиональной деятельности.

В ходе работы над диссертационным исследованием Роман Вячеславович проявила себя как исследователь, обладающий устойчивым интересом к выбранной проблеме, обладающий в полном объеме методами теоретического анализа.

За период работы над диссертацией показал себя вдумчивым, настойчивым, трудолюбивым исследователем, склонным к глубокой теоретической проработке решаемых вопросов. Защищаемая Лаптевым Р.В. концепция разрабатывалась на основании масштабных проведенных эмпирических и экспериментальных исследований, результаты которых внедрены в авторской образовательной технология развития профессиональной компетентности «ОМЕГА». Высокая работоспособность и профессионализм Лаптева Романа Вячеславовича позволили ему решить поставленные научные проблемы. Все это свидетельствует о том, что перед нами ученый, способный решать сложные научные задачи.

Считаю, что выполненное Лаптевым Романом Вячеславовичем диссертационное исследование представляет собой серьезную

квалификационную работу, для которой характерны такие критерии, как самостоятельность, завершенность, обладание внутренним единством.

Полагаю, что диссертация Лаптева Романа Вячеславовича «Психологические условия формирования произвольной саморегуляции в профессиональной деятельности у сотрудников правоохранительных органов» является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное значение для психологии, новизна и практическая значимость диссертационного исследования Р.В. Лаптева открывают новые перспективы для развития психологической науки, соответствует требованиям п.п. 2-7, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842 и заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.3. - Психология труда, инженерная психология, когнитивная эргономика (Психологические науки).

Научный руководитель:

Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, доктор психологических наук, профессор, профессор кафедры психология труда и психологического консультирования Института педагогики и психологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский педагогический государственный университет»

26.09.2023

Сорокумова Елена Александровна



А. Сорокумова
ДОСТОВЕРЯЮ
Зам. начальника
Управления
делами _____ С.С. Яковлев

Адрес организации:

119991, ЦФО, Москва, улица Малая Пироговская, дом 1, строение 1. Телефон: +7 (499) 245-03-10

Факс: +7 (499) 245-77-58

E-mail: mail@mpgu.su

Адрес официального сайта в сети "Интернет": <http://mpgu.su/>